

# 食品塑料袋应有QS标志 多数市民茫然不知

本报记者 王利英 张 凯

从今年1月1日起至今已半个多月了,按照2007年8月23日国家质检总局下发的《关于开展食品用塑料袋包装容器工具等制品生产许可证无证查处工作的报告》的要求,从2008年1月1日起,凡接触食品的塑料制品,必须在其包装或产品上加贴QS标志,并标注“食品用”标志。

自公告发布之日起,记者就一直在关注此事,1月12日至15日,记者还走访了我市几家超市和几个较大的农贸市场,调查食品包装袋上加印QS标志的情况,以及市民购买商品时是否关注此事。

**超市: 品牌食品包装袋大多有QS标志, 散装食品大多没有**

1月12日至15日,记者主要走访了裕隆福田生活广场、裕隆超市黎阳店、百姓量贩大学店、燕莎购物广场二楼的蓝波湾超市等几家大型超市以及一些小型超市,发现大部分超市的情况是:品牌食品包装袋上大都加印了QS标志,而在散装食品、自制面点食品等包装上根本看不到QS标志,而且部分超市还在继续使用超薄塑料袋包装食品。

1月12日上午记者在裕隆福田生活广场看到的情况与1月15日下午记者在燕莎购物广场的蓝波湾超市看到的情况差不多,两家超市内自制的包子、糕点类食品包装袋上都没有QS标志。在裕隆福田生活广场,记

者拿起一袋面包问服务员:“为什么面包包装袋上没有QS标志?”女服务员茫然地回答:“什么标志?这些面包都是当天生产的。”提起这个问题时,蓝波湾超市的女服务员也是一头雾水。当记者问服务员这些面包、糕点类食品的包装袋是哪家工厂生产的时,服务员也摇头表示不知道。记者在这两家超市里还看到,他们所卖的散装食品的包装袋上都没有加印QS标志,而且现做现卖的馒头、饼、包子之类的食品包装袋上不但没有QS标志,而且还在使用超薄塑料袋。

记者在超市内采访时还发现这样一种情况,即同一种产品生产的批次不同,其包装袋上加印QS标志的情况也不相同。1月16日下午记者在百姓量贩大学店看到,2007年8月份生产的一批妙美蛋糕包装袋上尚没有加印QS标志,而在2007年10月份生产的一批妙美蛋糕包装袋上则看到了QS标志。乐事薯片也有此种情况。

**农贸市场: 食品包装袋上不仅全部没有加印QS标志, 且大多为超薄塑料袋**

记者在淇滨菜市场、九州农贸市场采访时发现,不但没有看到一个加印QS标志的塑料袋,而且市场上所使用的包装袋大多为国家已经禁止生产使用的超薄塑料袋。

当记者跟淇滨菜市场一家蛋糕店的老板说该店所使用的塑料袋太薄了,根本达不到

国家规定的厚度,而且也没有加印QS标志时,老板冲记者瞪起眼睛说:“我这个袋子很结实,多少蛋糕装不了?袋子上还要加印QS标志?我卖的是蛋糕,又不是袋子!”

记者还走访了我市其他蛋糕专卖店,其蛋糕包装袋上也同样没有标注“食品用”字样,更没有QS标志。

**市民: 大多数人不知道, 对QS标志关注度不高**

记者分别在蓝波湾超市、裕隆福田生活广场外采访了20位顾客,向他们询问是否知道从2008年1月1日起,与食品直接接触的包装袋上必须加印QS标志这个问题,很多市民都茫然地摇头,表示不知道。在20位被调查的市民中,只有5位表示听说过,当记者向他们解释了QS标志的意思以及标注它的意义后,一部分市民表示自己以后要多注意此事,另一部分市民则表示自己吃的是食品又不是包装袋,只要包装袋干净卫生,管它有没有QS标志。

采访结束了,从2008年1月1日至今已经半个多月了,但知道此规定的人却不多,了解QS标志意义的人更少。正是由于商家、市民对此标志的意义不了解、不关注的漠视态度,这项规定在我市执行起来才有很大难度。

百姓  
热线



3313880

13333923880

0668892281(移动短信 0.1元/条)

113929(小灵通短信 0.08元/条)

800913(联通短信 0.1元/条)

Email:rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

## 此条道路该谁清扫

1月17日,家住鹤翔东区农机局家属楼的李女士向记者反映:该家属楼南边的一条小路一直无人打扫,她认为该楼住户每年交给物业公司100元的物业费中应该包括清扫小区附近垃圾等项目,但是这条小路却一直没有人清扫。

**九州物业公司回复:**该物业公司与每个住宅区签订了合同,他们只负责清扫住宅区内的道路,而住宅区以外的道路,不在物业公司的清扫范围之内。

见习记者 徐舒帆

## 这里垃圾无人管

家住山城区的郝先生来电反映:我家住794厂家属院第25栋楼,这栋楼的生活垃圾平时一直没人管,因为没地方倒垃圾,垃圾都堆在砖墙下面,已经堆了很大一片了,希望有关单位能尽快管一管这个问题。

记者 原昆鹏

## 音乐声音大 附近居民烦

1月16日,新区的张先生来电反映:他是新区鹤壁网通公司附近一小区的住户,最近一段时间,他从早到晚就忍受着从网通公司营业大厅传来的音乐的骚扰。他认为,营业大厅播放的音乐音量太大,影响了周围居民的正常生活。

**鹤壁网通公司回复:**营业厅播放的音乐均是轻音乐,为了使客户心情愉快,工作人员调大了音响的音量。如果所放音乐的确影响到了周围居民的正常生活,网通公司营业厅工作人员将会把音响的音量调小一些。

记者 刘善新

## 擦鞋店老板跑了 擦鞋卡成了废卡

本报讯(记者 孙敏 刘善新)前不久,新区的李女士在淮河路淇滨菜市场对面的皇宇擦鞋店办了一张擦鞋卡,可她最近去擦鞋时却发现店老板已不知去向。1月16日,李女士告诉记者,她所购买的50元面值的擦鞋卡才用了几次,擦鞋店就关门了,她的卡上还剩30多元钱。

1月16日下午4时许,记者来到淮河路皇宇擦鞋店采访。只见店门紧闭,店内凌乱不堪,桌椅胡乱地摆放着,其他物品、垃圾散落其间。擦鞋店旁边一小店的小伙子告诉记者:“上月底的一天晚上11点多看见擦鞋店老板打包东西。当时给我的感觉是他们要搬家了,所以我也没太在意。房东也是到第二天早上才知道这件事的。”

擦鞋店附近一干洗店老板李女士说:“最近我们这里每天都有不少人来打听擦鞋店老板去哪里了。有的客户刚在擦鞋卡里充了100元钱,还没来得及消费呢,就不见人。”

租房给擦鞋店老板的房东也是受害者之一,擦鞋店老板连夜搬走,她也毫不知情。房东告诉记者,擦鞋店老板还有60多元的水电费没交。房东称与其签合同的是店主的妹妹,他们在这里租房已有一年多了。当记者询问店主妹妹的电话时,房东说她的手机一直关机。

在记者采访此事期间,又有两位顾客来询问此事。李女士告诉记者,店主在离开之前曾一再鼓动顾客为擦鞋卡充值。



## 快乐购年货

1月17日,市民在新区商贸城快乐地选购年货。

春节临近,我市的商贸市场异常活跃,食品、蔬菜等商品琳琅满目,让前来采购的市民目不暇接。

记者 李国庆 摄

## “不汇钱就打电话骚扰你”

如此推销员令人烦

本报讯(见习记者 郭丽)“不汇钱就不停地打电话骚扰你。”接到女推销员这样的电话后,较真的谢先生无论如何也不买女推销员推销的产品。1月16日,连续被骚扰了三天的谢先生终于摆脱了这种局面。

谢先生是山城区某保险公司的业务员。他介绍,1月13日上午,他接到一个陌生电话,来电显示为“未知号码”。电话中,一名女子自称是推销奥运纪念品的,希望谢先生能汇1200元购买该产品。谢先生以自己不需要为由拒绝购买该产品。可刚挂电话,手机又响了起来,对方努力劝说,谢先生无论如何也不买她推销的产品。劝说无效后不到半个小时,谢先生的电话又响了,他接通电话后,该女子说“不汇钱就不停地打电话骚扰你”。谢先生听了十分生气,便将电话挂了,不予理睬。

没想到电话真的就一直响个不停,他

一接电话对方就说让其汇钱。谢先生是做业务工作的,平时多用手机联系客户,由于女推销员一直打骚扰电话,所以谢先生的客户就打不进来,骚扰电话严重影响了他的正常工作和生活。“有几次我接通了电话呵斥她,她说‘除非汇钱,否则就一直打电话骚扰你,看你的妻子吃不吃醋’。”谢先生生气地说。

为了防止骚扰,谢先生把手机设置为静音放在家里,如有客户打电话过来,他回家看了手机后再回去。有一天晚上回家他拿出手机一看,手机已经处于关机状态,一开机发现手机上竟有100多个未接来电,原来手机被打得没电了。

1月16日上午,他照样将手机设置为静音状态,奇怪的是骚扰电话没有了。“哪有这样推销东西的,对付这样的人一定不能软弱,一定要与其对抗到底。”事后,谢先生深有感触地说。

### 后续报道

## 污水管道通了

本报讯(记者 张凯)“我们小区的污水管道通了,居民也可以放心地准备过年了。”1月16日上午9时许,福源小区的黄先生给记者打电话如是说。

1月16日,本报以《施工材料堵塞窨井,小区污水不流通》为题报道了福源小区污水管道被堵一个多月却一直得不到解决的事情。淇滨污水处理有限公司了解到此情况后,该公司经理张建翔立即派出6名工作人员到现场进行疏通,并且派出该公司管网科负责人现场监护。

经过施工队不懈的努力,福源小区的污水管道于1月15日晚疏通。看到污水管道通了,小区居民也兴奋地说:“我们终于可以安心地过年了。”